

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

XXXI.—Número 7.795

Segovia.—Sábado 2 de Mayo de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

LA CONMEMORACION DEL 1.º DE MAYO

EN BARCELONA Y EN BILBAO SE PRODUJERON DISTURBIOS DE CARACTER COMUNISTA EN SEGOVIA Y MADRID SE CELEBRO DENTRO DEL MAYOR ORDEN

EN SEGOVIA

Paro fué absoluto. Una manifestación y un mitin en el teatro Juan Bravo

Aspecto de la capital

El día 1.º de Mayo, fecha solemne para los obreros, porque en ella se celebra la Fiesta del Trabajo, coincidiendo con el renacimiento de la primavera y la renovación de sus aspiraciones, se celebró en Segovia una gran manifestación popular que organizan y participan a todas las profesiones, artesanos y obreros, con motivo de la conmemoración de la República cuyo Gobierno los socialistas consideran su mayoría importante.

La ciudad ofreció un aspecto de gran solemnidad. Cesó por completo el tráfico de todos los diversos ramos: comercios, cafés, bares, teatros y establecimientos públicos. Se abrieron sus puertas, dedicándose a pasar por las calles, durante la mañana, y, por la tarde, a efectuar grandes jiras campestres, invadiendo las alrededores de este vecindario formando nutridos grupos, proveyendo de meriendas y escociendo, en su expansión, especialmente, en las Puercas y el Pinar que ofrecían pintoresco aspecto.

Los edificios públicos ondeó la bandera nacional, en señal de gala, desde la mañana a dos de las diez, dió un concierto, en la plaza de la banda de música de la Academia de Artillería.

Las solapas de las chaquetas de los hombres lucía, como flores rojas, el sangre de las escarapelas rojas y bastantes mujeres ornaban sus rostros con ramos de violetas; los colores más fuertes de la bandera republicana, que desfilaba al viento en los centros del Estado, sus franjas horizontales.

Los numerosos excursionistas madrileños, que hicieron el viaje en motoretas, cruzaron las calles principales de la población, atronándolas con el ruido de sus motores y portando en los side-cars a bellas mujeres, ostentando la mancha, inconfundiblemente colorada, de los gorros rojos.

Algunos de ellos estuvieron por la mañana en La Granja, visitando los jardines palatinos del antiguo Sitio Real, y presenciando el maravilloso espectáculo de los juegos de agua de las fuentes monumentales.

La noche transcurrió tranquila, sin turbada en las primeras horas por los cantos alegres de los trabajadores que ponían término a un día de trabajo y esparcimiento bullicioso, por las estrofas vibrantes del «Himno de Riego» y «Marsellesa de la República».

pagué algunos momentos—la reclusión en los domicilios se hubiera impuesto a todo trance.

Manifiesto de la Casa del Pueblo TRABAJADORES:

La importancia y trascendencia de la Fiesta del Trabajo, es superior a toda ponderación: y es así, porque esta fecha de 1.º de Mayo se conmemora en todo el orbe por los proletarios del mundo. No es una vacación por un hecho consumado en cierto día con mayor o menor fortuna por una fracción política en tal o cual nación, no; su grandiosidad estriba en que ella es Universal, en que para ella no hay Estados, en que para ella no hay Razas. Es el grito de gesta de los desheredados del mundo, en rebelión contra el tirano opresor, el capital, que con su poder imperialista pretende dispersar, reducir a la impotencia, destruir por el hambre a todos los hijos de un mismo padre, el trabajo, que con brío luchan y lucharán hasta borrar las fronteras, único modo de que el globo terráqueo sea aún más grande, más humano, ya que ellos fundieron sus corazones en uno solo, al abrazarse en la «Internacional».

Socialistas y obreros españoles: los primeros, como agrupación política la más austera y forjada a golpe de maza en todo el mundo; los segundos, como asociación societaria universal; pensad y no olvidéis nunca que en reciente fecha, el 12 de Abril último, nos unimos circunstancialmente al partido republicano español para llevar a los Comicios una mayoría antimonárquica, labor regeneradora que rematamos el día 14 del mismo mes con el varonil dilema de: «o se entrega el Poder a los firmantes del manifiesto de Diciembre anterior, a las siete de esta tarde, o a las siete y cinco minutos está declarada la huelga general revolucionaria en toda España». Y ante esta disyuntiva hecha por el proletariado español con solemnidad augusta en el continente y en el rostro la fiera trágica, el más felón de los Borbones tembló y huyó de España.

Pero no nos durmamos en los laureles. Apoyemos, sí, a esta segunda República para que se robustezca sobre base sólida, pero arma al brazo; muy atentos a los manejos del Borbón en el extranjero y más atentos aún a nuestras «Reivindicaciones de clases», ante las que no podemos ni queremos ceder un ápice del terreno que hoy tan sólidamente pisamos por nuestra conquista.

Para esto, obreros de Segovia, unámonos cada vez más, engrosémos las filas del Partido Socialista, el único que nos redimirá. Sus consignas son definitivas; para el proletariado, todo el capital; para él, todo el campo, todas las fábricas, todos los talleres, todas las minas, todas las Empresas; y esto ¿cómo se conseguirá? tomando el Poder, pasando los proletarios del andamio, a los Ministerios; del taller, a la Presidencia de la República; lo mismo que hemos pasado a los Ayuntamientos. Uniendo en un apretado haz todas las actividades del trabajo, todas, bajo un solo pabellón, la Casa del Pueblo, solar en

el que caben y el que espera con los brazos abiertos a los obreros de las fábricas, los transportes, a los brazos, los de las oficinas, y sobre todo, a los del campo, a las obreras de la aguja, de los talleres, de las tiendas, todos, para dar la batalla y arrollar aniquilando a nuestros encarnizados enemigos, los rentistas aristócratas, con mote o sin él, que nos escupen al rostro lo de su sangre azul como supremacía, siendo al revés, porque la nuestra es roja, sí, tan roja y cálida como nuestra bandera; los banqueros, que operan con el capital imperialista en esfuerzo infimo; los amos de Empresas, fábricas y talleres, que explotan a los trabajadores, infringiendo las disposiciones de carácter social y abandoando salarios de hambre, los que impiden que nuestros hijos se ilustren y adquieran profesiones liberales, por vedarnos a nosotros, sus padres, los elementos económicos precisos para dárselas, los que nos tienen hambrientos y sedientos de justicia; la burguesía toda, en fin Unámonos, sí, en abrazo cálido, palpitante y viril, para conquistar lo que por ley humana nos pertenece.

¡Proletarios de Segovia! que cada uno seamos para cumplir nuestro deber, si no queremos que nos maldigan nuestros hijos, un puritano, un héroe o un mártir.

¡Compañeros! ¡Viva la Libertad!

LA ADMINISTRATIVA.

La manifestación en marcha

A las once, la manifestación socialista quedó organizada frente a los jardinitos de San Roque y se puso en marcha por el orden siguiente:

- 1.º Presidencia: formada por la Junta administrativa de la Casa del Pueblo y precedida de una banda de música.
- 2.º Agrupación Socialista, Sociedad de ferroviarios y obreros de ambos sexos de la casa Klein.
- 3.º Asociación del Arte de Imprimir, Empleados municipales y Coros socialistas, en los que también figuraban simpáticas obreras.
- 4.º Sociedad de obreros albañiles.
- 5.º Gremio de carpinteros.
- 6.º Gremio de pintores.
- 7.º Gremio de dependientes de Comercio.
- 8.º Gremio de metalúrgicos.
- 9.º Gremio de cerámicos.
10. Gremio de zapateros.
11. Alianza Republicana.
12. Gremio de camareros.

Todos estos gremios y Asociaciones, con sus banderas y estandartes, formaban en grupos independientes.

La manifestación, ya numerosa al iniciar la marcha, fué engrosando a medida que realizaba el itinerario marcado de antemano.

A su paso por el Camino Nuevo, fueron bastantes los grupos de obreros y simpatizantes que se unieron a la manifestación, de la cual se desprendería un entusiasmo poco común.

Al entrar en la calle de José Zorrilla, la manifestación hizo un alto y la banda de música interpretó «La Marsellesa», himno que ejecutaron también los coros socialistas.

Ya en esta calle, los manifestantes eran numerosos. Baste decir que cuando la presidencia daba frente al Hospital Militar, la cola se apoyaba en la entrada de la calle de José Zorrilla.

Las paradas de la manifestación para interpretar a pie firme los himnos republicanos y socialistas, se repitieron en la plaza de Santa Eulalia, Puente y calle de Muerte y Vida, calle de San Francisco y plaza del Azoguejo. En este lugar numeroso público presenció el paso de los manifestantes y los coros socialistas ejecutaron «La Internacional».

Siguió la manifestación por las calles de Cervantes, Juan Bravo e Isabel la Católica. Al entrar la manifestación en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería, que ocupaba el kiosco, interpretó «El Himno de Riego» y «La Marsellesa».

En este lugar, como se ordenaba en el programa de la Fiesta del Tra-

bajo, quedó disuelta la manifestación, que tardó una hora y diez minutos en hacer el recorrido que tenía marcado.

No hemos de terminar la información relativa al itinerario seguido por la manifestación, sin hacer constar el completo orden, aunque grande fué el entusiasmo, con que se produjeron todos los manifestantes. Ni la más leve nota desagradable empañó la brillantez de la jornada de los socialistas segovianos.

MITIN EN EL TEATRO JUAN BRAVO Los coros socialistas

Disuelta la manifestación, se celebró en el teatro Juan Bravo el anunciado mitin socialista.

A la hora de dar comienzo el acto, la sala estaba totalmente ocupada por el público. En los palcos, las respectivas Asociaciones de la Casa del Pueblo con sus banderas y estandartes, entre los que destacaban ramilletes de obreras ágiles y entusiastas que ponían la nota delicada y armoniosa en el conjunto viril.

En el escenario, los coros socialistas. El obrero Mariano Díaz, destacándose del conjunto, dió lectura a la siguiente cuartilla:

«Trabajadores que constituís la soberanía del pueblo: de vuestro seno ha salido esta agrupación que hoy os ofrece con tanta modestia como entusiasmo, su trabajo, cantando nuestras canciones de lucha y clase, «La Marsellesa de la paz», «La Internacional», «El vals socialista dedicado al trabajador» y «El himno al Primero de Mayo». Esta labor es la primera de otras culturales que pensamos proseguir, para demostrar que los obreros deseamos estudiar y llegar a ilustrarnos, tanto, como el ciudadano más culto, porque nuestro cerebro tiene idéntica organización que el de los potentados y queremos y pedimos se nos pongan al alcance de nuestras posibilidades económicas, todos los Centros docentes, única cosa que nos impide el concurrir a ellos, nunca la incapacidad, para obtener sus redentores frutos.

Acoged con benevolencia y cariño esta nuestra primera empresa y escuchad con el entusiasmo que nosotros cantamos, nuestros anhelos de un progresivo mas allá.»

Siguió, luego, los coros socialistas, dirigidos por el obrero tipógrafo Narciso Gómez, interpretaron «La Marsellesa», «La Internacional», «Vals Socialista dedicado al trabajador» y el «Himno al 1.º de Mayo», que fué repetido a petición del auditorio.

Los discursos

Terminada la actuación de los coros socialistas, se entró en el período de los discursos con el pronunciado por el obrero de la Casa del Pueblo y primer teniente de alcalde, Esteban Muñoz, que presidió el acto.

Comenzó refiriéndose a la jornada de 12 de Abril que califica de histórica y, deteniéndose a considerar el resultado de la de 1.º de Mayo, considera llegada la hora de las aspiraciones de los obreros. Contrasta la pujante jornada socialista de hoy con las que se realizaban hace unos años seguidas de comentarios adversos aun de los mismos obreros, que no veían en aquellos actos un propósito de emancipación de los trabajadores del yugo del capitalismo absorbentes. Se felicita al observar el resultado de la Fiesta del Trabajo que el Gobierno de la República ha declarado fiesta nacional, «suma y compendio de nuestros anhelos». Y para que la conmemoración tenga otra nota grata para los trabajadores, la «Gaceta» publicará hoy un Decreto por el que declara el Gobierno haber ratificado el convenio internacional sobre la jornada de ocho horas.

Añade que aunque ha cambiado el régimen, no ha desaparecido la irritante desigualdad que divide a los hombres en dos clases antagónicas. Dice que sin las organizaciones socialistas, el régimen monárquico seguiría aún en pie en España. En

cuanto a las elecciones próximas, recomienda a los obreros no hagan dejación de su derecho a votar en favor de los republicanos y, «a ser posible, a los que ostenten un programa más amplio en cuanto al problema social se refiere. Debemos apoyar a la República, pero hay que vigilar su actuación para que no se desvíe del camino que la ha trazado su primer Gobierno».

A continuación hace uso de la palabra el presidente de la Casa del Pueblo, Pablo Velasco, quien luego de saludar a los obreros y obreras, se felicita de que éstas se constituyan en sociedad alrededor de los primeros para evitar la vergonzosa explotación que hoy se realiza con ellas en los centros en que trabajan.

Luego de hacer una semblanza de los años dictatoriales, se refiere al régimen de trabajo persistente en algunos centros fabriles de Segovia y lo condena acremente. Expresa su confianza de que esto se arreglará porque ha llegado la República, y con ésta, como régimen, no pasará mucho tiempo sin que demos la pri-

ZOTAL

Cura glosopeda, sarna, roña, bicheras y arestín

mera batalla que hay que ganar a toda costa. Entonces, en vez de la fuerza pública, serán los propios obreros los que defiendan sus intereses a las puertas de las fábricas.

Siguió, luego, el uso de la palabra el tipógrafo Donato Herranz, quien tiene duras frases para el Clero, al que culpa del embotamiento mental de la juventud femenina.

Tiene confianza en que llegarán todas las libertades. Se ha dado el primer paso, y falta sólo el empujón del gigante que es la masa obrera. «La República nos ha abierto la puerta; sepamos entrar». Recuerda la labor que realizó el apóstol del socialismo español Pablo Iglesias.

Agrega luego que con la implantación de la República no han conseguido todo los socialistas. Es necesario hacer más. Hay que agruparse en torno a la bandera roja que grita libertad, orden e igualdad de clases.

Miguel Muñoz, secretario del gremio de Metalúrgicos de Madrid, desplazado a Segovia por orden de la

U. G. T. para tomar parte en el mitin socialista, saluda a los trabajadores segovianos y tiene un recuerdo para los comuneros de Castilla que defendían los intereses del pueblo contra la Realeza, especialmente para Juan Bravo, representante de Segovia en las Comunidades.

Lanza un rotundo mentís contra aquellos que clasificaban a la Unión General de Trabajadores entre los colaboradores de la Monarquía. La colaboración de ese organismo —dice— es la que ayudó a derribar aquel régimen. Entra en disquisiciones históricas para obtener la consecuencia de que desde la unión de doña Juana «la Loca» con don Felipe «el Hermoso» hasta nuestros días, se han formado diecinueve Estados con los territorios que perdimos en «América y en Asia».

La República—agrega—no la han traído los republicanos históricos, sino la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista. El régimen capitalista continúa. Tenemos necesidad de vivir ojo avizor y arma al brazo. Vamos a tener más libertad, mas no debemos dormirnos en las pajas.

Aconseja a todos sean fieles guardadores de la República para llegar a la consecución de todas las aspiraciones que es la desaparición de castas y privilegios.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Acerca de un pequeño incidente

Al pasar la manifestación frente al Hospital Militar y Academia de Artillería, se exteriorizaron algunas protestas porque en dichos Centros no ondeaba la bandera republicana. De la manifestación se destacó una comisión que visitó al gobernador civil para exteriorizar la protesta de los trabajadores segovianos con ese motivo.

Al terminar el mitin, la presidencia del mismo dijo que a la comisión que visitó al gobernador civil con el expresado fin, se la dieron toda clase de explicaciones justificando el hecho de que en aquellos Centros militares no hubieran sido tremoladas las banderas, el de no haber sido enviadas aún por la Capitanía general de la región.

Conclusiones elevadas al Gobierno

Siguió, luego, el secretario de la



PRIMER ANIVERSARIO
El señor

DON JUAN RUIZ DE LA TORRE

Falleció en Madrid el día 3 de Mayo de 1930

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Petra y doña María de la Paz, viuda de S. Pola; su primo don Agustín Ruiz, y demás parientes,

Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral de cabo de año que se oficiará en la iglesia de San Martín, el día 4, y a las misas que se rezarán en dicha iglesia, a las diez, diez y media, once y once y media, y en la capilla del convento de Madres Dominicas, la misa que se celebre a las ocho y media.

También se dirán misas por el eterno descanso de su alma en la capilla de los Luises, de la calle de Zorrilla, de Madrid, a las nueve y media, diez, diez y media y once.

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo (especialista de boca y dientes)
de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas
RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA
Últimos procedimientos científicos
CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SIETE
T Ma EFONO 261
JUAN BRAVO, NUMERO 10
CASA DEL BANCO CASTELLANO

EL DESFILE DEL AMOR

HOY, SABADO, A LAS 7 1/2 y 10 1/2 DE LA NOCHE
 Mañana, domingo, a las 4, a las 7 1/2 y 10 1/2 de la noche
 Dos únicos días que se pasa esta grandiosa película
 EN EL
Teatro Juan Bravo

Casa del Pueblo dió lectura a las siguientes conclusiones, que fueron entregadas al gobernador civil como representante del Gobierno:

- 1.ª Concesión del derecho de sufragio a los ciudadanos que hayan cumplido veintidós años de edad.
- 2.ª Ratificación, sin condiciones, del convenio de Washington sobre la jornada de ocho horas, cuyo cumplimiento debe garantizarse, así como el de toda la legislación social, con el nombramiento de inspectores obreros.
- 3.ª Adopción de procedimientos eficaces que tiendan a resolver la crisis de trabajo y el encarecimiento de la vida.
- 4.ª Medidas que intensifiquen la construcción de casas baratas.
- 5.ª Implantación de cuantos seguros sociales tiendan a garantizar eficazmente la existencia de los trabajadores de uno u otro sexo en los trances difíciles a que los somete su propia condición.
- 6.ª Creación de las escuelas necesarias para todos los niños que deban asistir a ellas.
- 7.ª Promulgación de una ley que facilite el desenvolvimiento de las Cooperativas obreras.
- 8.ª Legislación agraria que comprenda lo siguiente:
 Extensión de los beneficios de la ley de Accidentes del trabajo a todos los obreros agrícolas; constitu-

ción urgente de los Comités paritarios en la agricultura; modificación del derecho vigente en el sentido de que los arrendos de tierras, sea cualquiera el sistema, tengan una duración mínima de veinte años; indemnización por las mejoras introducidas por el esfuerzo del arrendatario, y que la renta no sea superior al interés legal del valor declarado a la Hacienda; prohibición de los subarrendos; obligación del cultivo intensivo; municipalización de las tierras que, por abandono de sus dueños lleven sin producir más de cuatro años, y concesión de dichas tierras, en arrendamiento, a las Sociedades de obreros agrícolas residentes en la localidad para que las exploten en común, bajo la dirección técnica que determine el Estado; roturación de las tierras destinadas a coto de caza y cría de ganado de lidia, creación de un crédito agrícola nacional, con un interés módico de amortización a largo plazo; reconocimiento preferente para los arrendatarios del derecho de retracto en caso de venta de las tierras dadas en arriendo, aparcería, etc.

9.ª Repoblación forestal.
 10.ª Promulgación de una ley de control sindical en las industrias.

El acto se dió por terminado a las dos de la tarde, sin que ocurriera incidente alguno.

EN MADRID

EN LA CASA DE CAMPO SE PERDIERON MAS DE CIENTO NIÑOS, QUE FUERON RECOGIDOS POR LA GUARDIA CIVIL

Preliminares
 Desde una hora antes de la señalada para comenzar la manifestación, fueron situándose a lo largo del paseo del Prado las Sociedades de la Casa del Pueblo y adheridas. En los árboles y en las verjas del Jardín Botánico se habían colocado carteles indicadores de los grupos de asociaciones a que correspondía situarse en aquel lugar. Estos grupos sumaban catorce, siendo el primero la agrupación Socialista y el último el de Transportes.

Conforme avanzaba la hora fueron llenándose los ardenes laterales y el paseo central, viéndose afluir por las calles adyacentes, especialmente por la Carrera de San Jerónimo, verdaderos ríos humanos.
 A las diez y veinte fué disparado un cohete a cuya señal las banderas ocuparon el centro del paseo y diez minutos después se dispararon nuevos cohetes, dándose así la señal de que la cabeza de la manifestación se había puesto en marcha.

Para proteger la presidencia, se formó un inmenso cordón de los jóvenes pertenecientes a la Milicia Socialista y entre ellos muchachas de la Agrupación Femenina Socialista. Dentro de este inmenso círculo iban cuatro individuos de la Guardia Municipal montada, los periodistas y fotógrafos, la presidencia y la bandera de la Agrupación Socialista madrileña.

La presidencia
 La presidencia estaba formada por Unamuno, Largo Caballero, Indalecio Prieto, alcalde de Madrid, Besteiro, Ovejero, Araquistain, Trifón Gómez y otros destacados socialistas y republicanos, todos cogidos del brazo y mezclados entre ellos, los siguientes extranjeros: Speal, de la oficina Internacional de Trabajo; Fimmen, secretario de la Federación Internacional de Transportes; E. F. Lohlik,

ko, secretario de la Confederación sindical de Finlandia; Kare Must, secretario de la Sindical de Estonia y otros. Entre los periodistas figuraban Marie M. Harden y señora Taitza, comisionadas por el partido socialista alemán, para sacar fotografías y películas de la manifestación. No concurren Fernando de los Ríos, Saborit y Cordero, por haber tenido que asistir a manifestaciones de provincias.

Detrás de la presidencia se formó una segunda fila en la que iba, con otros socialistas y republicanos, en nombre de la Agrupación Femenina socialista Victoria Herrero. También figuraba en esta fila el concejal liberal albista Genaro Marcos.

Al llegar Indalecio Prieto se abrazó con Unamuno, estallando entonces una ovación formidable.
 Más atrás iban los coros socialistas, llevando las señoritas pertenecientes a los mismos unos plafones cada uno con una letra formando la siguiente inscripción: «Viva el partido socialista».

En marcha
 Al ponerse en marcha la manifestación se cantó la «Marsellesa» y la «Internacional» y durante todo el trayecto se repitieron estos himnos, menudeando las ovaciones. Esta fué verdaderamente importante al llegar frente al Palacio de Comunicaciones, desde cuyas ventanas y azoteas se agitaban banderas republicanas y se vitoreaba a la República. También fué muy aplaudido un inmenso cartel que decía: «Los ciegos—Viva el 1.º de Mayo—Viva la República».

A lo largo del paseo de Recoletos se había situado enorme gentío, destacando en las primeras líneas muchas señoras que aplaudían al paso de la presidencia. También asimismo se aplaudía desde algunos balcones del paseo de Recoletos.

En uno de los ardenes esperaban

el paso de la manifestación Isabel de Palencia con madame Vandervelde, la esposa de Besteiro y el redactor, enviado especial de «Le Soir», de Bruselas. A instancias de los manifestantes tuvieron que pasar a la manifestación, formando en la segunda fila presidencial. Al llegar a la Plaza de Colón se destacó del grupo de manifestantes una comisión formada por Trifón Gómez, Muiño, Gana, Victoriano Herrero, Largo Caballero, Indalecio Prieto, Unamuno y otros que subieron a la Presidencia a hacer entrega de las conclusiones.

La manifestación se estacionó entonces enfrente de la Presidencia.

El Gobierno
 En la terraza de este edificio esperaba Alcalá Zamora con todo el Gobierno.

Los comisionados citados anteriormente leyeron a Alcalá Zamora el escrito que contiene las conclusiones, aprobadas por la U. G. T.

Discurso de Alcalá Zamora

Terminada la lectura de las conclusiones, el señor Alcalá Zamora pronunció el siguiente discurso:
 «Ciudadanos y compañeros: Atended un momento. El discurso será corto pero la impresión que quede en vosotros será grata.

Quizá el movimiento que más ha afianzado la República, para la cual ofrecéis todo vuestro apoyo, fué que a los cinco días de proclamada la República, sin ninguna necesidad de fuerza pública que mantuviera el orden, tan sólo con la disciplina de vuestra organización, Madrid vió el espectáculo del desfile ante la tumba de Pablo Iglesias, sin un recelo, sin una sombra de odio en la sociedad española. (Gran ovación.)

Pero el acto de hoy tiene una significación todavía más honda y fecunda. Es la primera Fiesta Oficial del Trabajo en el Estado español.

Es decir, que en lugar de antagonismos, luchas y recelos entre la Unión General de Trabajadores y Partido Socialista y el Poder público aparecen juntas. Vuestro programa y el deseo del Poder público se hermanan y el Gobierno está dispuesto a acoger y servir en la medida de lo posible vuestro programa y anhelos legítimos.

Y una muestra de esto que digo no son palabras sino hechos es que voy a deciros el cambio de impresiones que he tenido con Trifón Gómez y el jefe del Gobierno.

Estas peticiones no son una novedad que sponga un conflicto para el Gobierno. Son el repaso y el recuerdo del programa que el Gobierno ha concebido y que está implantando y en parte ya está en la «Gaceta».

De suerte que el amparo a la clase obrera, la ratificación de Convenios sociales, la regulación del problema de la tierra, sin miedo, con garantías al arrendatario, el derecho a todas las mejoras, en fin, todo cuanto pedís, con ligeras variaciones cuando no está ya en la «Gaceta» está en cuartillas porque ha pasado ya de la fase del pensamiento del Gobierno.

¡Qué alegría más grande ver que ya no hay necesidad de estampar en aquellas peticiones, como una ilusión, la derogación de la Ley de Jurisdicciones! ¡Qué alegría ver que muchas de las cosas que pedís están ya en la «Gaceta» y que otras, habiendo esperado veinticuatro horas, las habréis visto también publicadas en el periódico oficial!

Vamos adelante con rapidez. El año próximo de estas peticiones serán pocas las que tengan que renovarse, porque la mayoría estarán ya atendidas, y entonces a esta página seguirán otras páginas con nuevos avances por el camino del progreso que contengan nuevas ilusiones que estén en el alma de los necesitados. (Gran ovación.)

¡Viva la justicia social!
 A petición de los manifestantes el Gobierno en pleno se pone detrás de la balaustrada de la terraza y se le tributa una imponente ovación.

Palabras de Largo Caballero.
 Compañeros: Después del discurso del Presidente de la República, precisa que vosotros demostréis, con hechos, el propósito de trabajar por la tranquilidad de la República, evitando todo incidente que diera motivo a los enemigos que censuran a la República que ha nacido con el aplauso del mundo.

Os ruego que os disolváis tranquilamente para que en el mundo se diga mañana que en esta nueva jornada se ha demostrado nuevamente el estado civil del país y la capacidad civil de la clase trabajadora.

Terminados los discursos, los ministros felicitaron al Presidente. Largo Caballero nos dijo que el discurso del señor Alcalá Zamora tenía una alta significación por ser el primer caso que registra la Historia de que un Presidente de Gobierno arengue a la multitud en la forma en que lo acaba de hacer Alcalá Zamora.

Durante la manifestación no hubo incidentes. Unicamente en la plaza de Colón fué sacado un obrero accidentado de entre un grupo que presenciaba el paso de los manifestantes.

La manifestación se disolvió pacíficamente formándose grupos que rodeaban a oradores espontáneos aclamándose. Uno de los grupos rodeó al general Buguete, llevándole largo tiempo aprisionado entre la multitud, vitoreándole constantemente, acompañándole hasta el domicilio.

La manifestación tardó en desfilar frente a la Presidencia cuarenta y cinco minutos y el número de manifestantes se calcula en ciento cincuenta mil.

En la Casa de Campo
 Antes de las cinco de la mañana comenzó a afluir el público a la Casa de Campo, cuyas puertas no fueron abiertas hasta las ocho y media. A esta hora el número de los que esperaba eran grandísimo y a partir de ella ni un solo momento cesó de

acudir el público, compuesto de obreros casi en su totalidad.

La mayor parte de los excursionistas llevaban ya la comida preparada; pero hubo bastantes, sin embargo, que llevaban solamente los ingredientes y la hicieron en hogueras que encendían en la Casa de Campo. A la una de la tarde disminuyó la afluencia de público, que otra vez a las dos y media comenzó a penetrar en alud. Los que llegaron después de las tres ya tuvieron que recorrer enormes distancias para encontrar un espacio relativamente libre. A las cinco de la tarde se encontraba ocupado todo el monte hasta las cercanías de El Pardo.

Como la mayor parte de los excursionistas iban acompañados por toda la familia, el número de niños que se hallaban en la Casa de Campo era muy grande y no tardaron en perderse muchos. La Guardia civil organizó inmediatamente un servicio

para recoger a todos los niños extraviados, los cuales fueron llevados a los puestos y casillas de la Benemerita. En el puesto llamado de La Trecilla se recogieron más de treinta niños, y en el de la puerta del Bosque más de cincuenta. Como el mismo servicio quedó establecido en una de las siete puertas, puede calcularse que el número de niños extraviados fué alrededor de los cincuenta, la mayor parte de los cuales eran niños de ocho años. Pronto se corrieron las voces de que los niños perdidos estaban en las Casas de Guardia civil y las madres se dirigieron a ellas para recogerlos. A pesar de todo, algunos no pudieron ser hallados por sus familiares y se avisó a las tenencias de Alcaldía para que pasasen a visitar los domicilios respectivos.

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fueron asistidas veintidós personas, de lesiones sufridas en accidentes casuales.

Asociación de Agricultores de España

AGRICULTORES: Si no conocéis el Seguro contra el pedrisco, pedid por curiosidad pedid instrucciones gratis a la

«Caja de Seguros Mutuos contra el Pedrisco»

LOS MADRAZO, 13.—MADRID

Sus contratos se hacen rápidamente.

Sus tarifas son las más económicas.

El cobro de las indemnizaciones está garantizado.

REPRESENTANTE EN SEGOVIA Y PROVINCIA

DON FRANCISCO GALINDO Oficinas: Judería Vieja, 4 y 6, (Plazuela del Corpus)

Los comunistas piden la cabeza del Rey, de Martínez Anido y Sanjurjo; exterminio de la Guardia civil y de Seguridad y la libertad de Abd-el-Krim; proposición de asalto al Banco de España

Mitines comunistas

Barcelona, 2.—Ayer se celebraron dos mitines comunistas. Todos los oradores se expresaron en términos de gran violencia, combatiendo duramente al Gobierno de Maciá y al de la República española. Se pidió la cabeza del Rey, de Martínez Anido, Sanjurjo, exterminar la Guardia civil y al Cuerpo de Seguridad. También se combatió a los Sindicatos Unicos, que al dar el voto al partido de Maciá, han provocado una República burguesa, mientras que si hubieran dado sus votos al bloque obrero y campesino, la República que hoy imperase en España tendría un marcado matiz socialista. Se propuso el asalto al Banco de España y el reparto de tierras. «Es preciso mantener el ambiente revolucionario y hacer todos los días un poquito de revolución.»

En este ambiente de pasión transcurrió todo el mitin, aprobándose entre aclamaciones las siguientes conclusiones:
 Extradición del Rey para juzgarle; formación de un tribunal revolucionario; prisión de Martínez Anido, Barrera, Saro, Sanjurjo y demás generales significados; desarme de la Guardia civil; disolución de la Policía; convertir el Ejército en milicia popular; separación de la Iglesia y el Estado y abolición de las Congregaciones religiosas; que la tierra sea del que la trabaja; abandono de Marruecos; socorro a los parados; armamento del pueblo para defender la revolución; concesión de derechos políticos a los diez y ocho años y a las mujeres. Por iniciativa de Maurin se añadió el pedir la libertad de Abd-el-Krim.

La Guardia civil carga contra los comunistas

En la puerta de la Exposición se organizó una manifestación tras de un cartel que decía: «Sección española de la Internacional comunista.» Se dirigió por la calle de Cortes hacia el centro de la ciudad, enarblando banderas soviéticas y carteles revolucionarios, cantando himnos y profiriendo gritos de todas clases. Al llegar a la calle de Pelayo, les cortó el paso la fuerza pública de a pie y a caballo. Quisieron los manifestantes seguir por la ronda de San Pedro, pero la fuerza pública hizo una ma-

niobra y les acordó en la plaza de Cataluña. Se dió un toque de atención y la Guardia civil cargó violentamente sobre los más revoltosos. El público, que presenciaba la carga, ovacionó a la Guardia civil por la energía desplegada. Hubo algunos heridos y se practicaron varias detenciones, quedando disuelta la manifestación.

Apoyar la República para lanzarla

Simultáneamente a estos incidentes la Confederación General del Trabajo celebraba un mitin en el Palacio de Bellas Artes. Todos los oradores se expresaron en sentido sindical, defendiendo los principios del anarco-sindicalismo. Se mostraron partidarios de apoyar a la República para lanzarla. Terminado el mitin se organizó una manifestación con banderas rojas y negras. En tres camionetas iban mujeres afiliadas a organizaciones femeninas que lanzaban gritos de diversa índole. Algunos automóviles de los manifestantes llevaban rúfidos de viva la anarquía, pedimos el desarme de la Guardia civil y Seguridad, queremos armas para el pueblo. Al llegar a la plaza de la República, se destacó una comisión para entregar las conclusiones consistentes en exigir que los patronos admitan un 15 por 100 más de obreros en sus fábricas para ayudar a resolver la crisis de los sin trabajo; dedicar los capitales del clero para obras hidráulicas; desaparición de latifundios con el reparto de las tierras que los nobles tienen dedicadas a cotos de caza y fincas de recreo; desaparición de los monopolios, rebaja de un 40 por 100 en los alquileres inferiores a 100 pesetas mensuales; libertad de todos los presos sociales y protesta ante Portugal por la Dictadura que allí hay en lo que se refiere a la persecución de los obreros.

Violento tiroteo ante la Generalidad. Tres guardias caen por el fuego de los revoltosos

La manifestación fué por el paseo de San Juan, dirigiéndose a las Ramblas, para entrar en la plaza de la República, por la plaza de Fernando. Cuando entró en la plaza de la República, ésta ya se encontraba casi llena de obreros, muchos de los cuales se decía que eran comunistas, y

que procedían de otros dos mitines que se habían celebrado en la Exposición.

Cuando la manifestación estuvo frente a la plaza de la Generalidad, se destacó una manifestación de la Confederación Nacional del Trabajo para hacer entrega de las conclusiones al Gobierno de la Generalidad.

Como las puertas se hallaban cerradas, se abrió exprofeso una de ellas y se dejó paso franco a los cuatro individuos que constituían la Comisión. Parece que también intentaron entrar otros individuos que se decían comisionados de otra de las manifestaciones, y como la puerta se cerrara violentamente, resultó prisionero en dos un bandera de la Confederación.

Entonces, se oyeron dos disparos, que fueron contestados por otros, y en seguida se extendió el tiroteo por toda la plaza. El pánico de los comunistas fué enorme, atropellándose en la huida. Muchos individuos, provistos de pistolas, hicieron fuego contra el Palacio de la Generalidad, por creer que de él habían salido disparos de la fuerza, y correr el rumor de que la Comisión había sido detenida.

El número de pistolas que salían de los bolsillos fué enorme. El tiroteo se transformó en un verdadero combato. Un retén que había en el Palacio de la Generalidad, se abrió a las diez y cinco minutos por una puerta que da a la plaza de San Miguel, sable el mano.

Al darse cuenta de la presencia de la fuerza, los pistoleros arremetieron contra los guardias, y en seguida se vió cómo uno de ellos caía mortalmente herido, y ya en el suelo, se le hicieron nuevos disparos. A los pocos instantes otros dos guardias cayeron a tierra. Los demás se replegaron al Ayuntamiento, acosados por los tiros de los comunistas.

Envío de fuerzas militares al lugar de los sucesos. 13 heridos

Se dió aviso telefónico al Gobierno civil y al capitán general de la plaza que ocurría, y éste dió órdenes a los cuarteles del primero de montaña y del regimiento de Vegara para que saliera una compañía de cada Cuerpo a restablecer el orden. Entretanto, en la plaza de la República continuaba el tiroteo con gran intensidad, extendiéndose la batalla a las

HIPETERSION

RIÑÓN - VEJIGA - DIABETES
 IMPUREZAS DE LA SANGRE

Los más afamados doctores y especialistas, han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

AGUA DE CORCONTE

EL AGUA DE CORCONTE es la perfecta medicina que no estropea el estómago.

CAJA DE 25 BOTELLAS, 32 PTAS. DE 50 C. D., 55 PTAS.

Administración CORCONTE: Muelle, 26.—EL NDER

El próximo 5 de Mayo, aparecerá
SEGOVIA REPUBLICANA
 defensor de los ideales de la capital y su provincia
SEGOVIA REPUBLICANA
 será periódico diario, se publicará por las mañanas y contendrá una amplia información local, provincial y de toda España. Además publicará una edición especial para la provincia
SEGOVIA REPUBLICANA
 no es un órgano personal ni de partido. Acogerá en su seno cuantos idearios coincidan en la afirmación de la República, sin distinción de grupos ni matices
ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES: INFANTA ISABEL, 16 (IMPRESA)

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

Cinco años en dar la vuelta al mundo

Tenerife.—Ha, fundado en este puerto el yate «Evalu», tripulado por el profesor Blanco, de Barcelona, y por su hija. En este puerto permanecerán quince días y luego comenzarán el cruce de vuelta al mundo, en cuyo viaje invertirán cinco años.

La fiesta del Dos de Mayo en Bilbao

Bilbao.—Con motivo de la fiesta del Dos de Mayo, desde las primeras horas de la mañana era extraordinaria la animación en las calles.

A las diez, el gentío que invadía la población era inmenso.

Poco después se organizó la manifestación cívica integrada por unas 60.000 personas, precedidas de bandas de música civiles y militares, incluso la del acorazado «España».

La presidencia la formaban los ministros de Hacienda e Instrucción, el director de Aeronáutica, el capitán general de la primera región señor Queipo de Llano, el director general de la Deuda, y las autoridades de la capital.

La manifestación se dirigió al cementerio de Bayona, para depositar

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4,30 TARDE

LOS FABRICANTES DE CATALUÑA ESTAN ALARMADOS POR LA SUSPENSION DE PEDIDOS

Interesantes manifestaciones del ministro de la Gobernación sobre la cuestión catalana y los sucesos de Barcelona y Bilbao

La Fiesta del Dos de Mayo en Madrid

Madrid.—La Fiesta del Dos de Mayo se celebró con el mayor brillantez. Ante el obelisco hubo durante toda la mañana enorme gentío.

A las once se celebró una misa rezada a la que asistieron todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Inmediatamente después comenzó el desfile de las tropas, haciéndole en primer lugar el batallón de Milicianos nacionales a los acordes del «Himno de Riego». Seguían el regimiento de Saboya, fuerzas del regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo, Intendencia, Artillería y una sección de la Guardia municipal montada con uniforme de gran gala.

El público acompañó a los regimientos hasta los cuarteles, dando constantes vivas a España, al Ejército y a la República.

Una batería emplazada en las alturas de la montaña del príncipe Pío, disparó durante la mañana las salvas de ordenanza. En todos los edificios oficiales hay colgaduras y ondea la bandera tricolor.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El señor Maura ha dicho a los periodistas que le había visitado una comisión de fabricantes de Cataluña expresando su alarma ante la retirada de los pedidos de género de sus clientes de las demás regiones españolas.

He dicho a mis visitantes—manifestó el ministro—que no hay motivo fundado para esa actitud y que estoy seguro de que ha de imponerse la cordialidad hasta el último instante y que se llegará a la fijación de las normas jurídicas que encaucen el problema, pero que es preciso que los ciudadanos catalanes expresen su opinión y exterioricen con su manera de pensar.

Añadió el ministro que en toda la semana próxima no recibirá ninguna visita, pues piensa dedicarse al estudio y resolución de los expedientes laborales llevados al Ministerio, que pasan de 2.000.

Insistió en que es inútil que le agobien con cartas de recomendación sobre asuntos electorales, pues procedan de quien proceda, si las elecciones se han celebrado dentro de la legalidad, serán aprobadas por el Ministerio. Solo en los casos en que se pruebe que hubo coacción, serán anuladas las elecciones.

Se refirió después don Miguel Maura a la Fiesta del Trabajo que con tanta brillantez y orden se ha celebrado en toda España, salvo los sucesos de Barcelona y Bilbao.

En cuanto a los de Barcelona, tiene la seguridad de que si se hubiera encontrado en la Generalidad el señor Maciá, nada hubiera ocurrido, puesto que el origen de dichos sucesos fué la pugna por penetrar en el edificio de la Diputación. Hizo resaltar la formidable reacción ciudadana que se produjo en la plaza de Cataluña donde la Guardia civil fué recibida con muestras de hostilidad y poco después ovacionada calorosamente.

También hizo referencia el señor Maura a los sucesos de Bilbao diciendo que nadie puede pedir al Gobierno lenidad en el mantenimiento del orden público.

En Sevilla no se produjeron inci-

terciones, algunas en la misma frontera portuguesa.

Uno de los detenidos, llamado Manuel Damián, tiene pésimos antecedentes y ha estado procesado varias veces por atentado utilizando explosivos. Se le ocupó una pistola perteneciente a uno de los guardias que fueron desarmados.

Los guardias de Seguridad Vicente Cabrera y José Sáez y el paisano Sabalza que resultaron heridos, continúan en grave estado.

En la Generalidad se ha facilitado una nota sobre los sucesos de ayer que coincide con las manifestaciones hechas por el gobernador civil.

Dos italianos detenidos cuando intentaban asaltar un Banco

Barcelona.—Ayer fueron detenidos por la Policía los súbditos italianos Félix Vidalita y Mario Giménez, cuando se disponían a entrar en la sucursal del Banco Hispano Americano, por un boquete practicado en el tabique del portal de una peluquería inmediata. A los detenidos les fueron ocupadas varias herramientas y útiles del robo.

Llegada de aviadores a Vitoria

Vitoria.—A primera hora de la mañana aterrizaron en el campo de aviación varios aviones, a cuyo bordo llegaron los aviadores teniente coronel Puig, comandantes Ruiz y Sandino, capitanes La Roquette y Pastor y otros varios. También llegaron el comandante Franco y el mecánico Rada.

Los elementos obreros organizaron una manifestación en honor de los aviadores.

Al llegar al Gobierno civil el comandante Franco pronunció un discurso desde el balcón central diciendo que la Aviación será el más firme sostén de la República.

El director de Aeronáutica anunció el propósito de crear en Vitoria una escuela de aviación para entrenamiento, a cuyo efecto vendrán en breve a esta capital algunos jefes de Aeronáutica para examinar los terrenos y adoptar las medidas que sean necesarias.

MENCHETA.

Se vende automóvil. Razón, Juan Bravo, 4.

Terneras Se venden ocho para leche, de próximo a quince meses; también se vende una novilla dando leche, preñada de cuatro meses, de tres años. Diríjase al parador del Gallo, San Francisco, números 6 y 8, Segovia.

Se vende una vaca y chota suiza del tercer parto. Para tratar, con Dionisio Alvaro, en Zamarramala.

Pérdida de un colgante de un pendiente, con piedra azul, desde el Azoguejo a la plaza Mayor. Se agradecerá y gratificará en la Administración de este periódico.

Pérdida Ayer por la tarde, y en el paseo del Salón, se le extrajo a un niño pequeño un abrigo de pana inglesa, con botones blancos de nácar. La persona que le haya encontrado puede entregarlo en la Administración de EL ADELANTADO, donde se le gratificará.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilos. Lists various fish and their prices.

En la pesquería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 96

¡LO MEJOR PARA OBSEQUIAR A SUS NIÑOS!

Es una sillita-juguete

Que durante la fiesta de la Cruz venderá en el mercado la «SILLERIA CEBRIAN», o posteriormente en su domicilio, calle de Escuderos, núm. 17, cerca del Palacio episcopal

PRIMERA COMUNION

Visiten CASA GIVAJA y vean el gran surtido que presenta con los últimos modelos de vestidos, velos, cruces, medallas, rosario, devocionarios, guantes, medias, juegos interiores, trajes de niño, cordones, lazos, bandas, cofia, limosnera, etc.

EQUIPOS COMPLETOS, DESDE 25 PESETAS

¡NO CONFUNDIRSE! CASA GIVAJA

JUAN BRAVO, 26

(FRENTE A LA IGLESIA DE SAN MARTIN)

Artillería se situó en el Palacio de la Generalidad y la compañía del regimiento de Vergara en el Ayuntamiento.

Restablecida ya la tranquilidad, un coche ambulancia recogió el cadáver del guardia, que aún continuaba tendido en la calle. En las paredes del Ayuntamiento, y de la Diputación hay numerosos impactos.

¡Cumplimientos de exhortos y edictos para la «Gaceta»?

F. BLANQUEZ PROCURADOR San Frutos, 7.—Segovia

déver del guardia, que aún continuaba tendido en la calle. En las paredes del Ayuntamiento, y de la Diputación hay numerosos impactos.

A consecuencia del tiroteo resultaron heridas trece personas.

EN BILBAO

veintiséis heridos en el tiroteo entre comunistas y la fuerza pública

Fuerza pública en guardia

Bilbao, 1.—A las diez y media de la mañana se anunció en el teatro de los Campos Eliseos la celebración de un mitin organizado por los comunistas. Los organizadores habían llamado al gobernador civil para celebrar después una manifestación hasta el Gobierno, pero se opuso y dijo a los comunistas que estaba dispuesto a que no celebrara el acto, para lo cual había ordenes terminantes a la fuerza pública y a la de Seguridad Civil y a la manifestación fuese imitada a toda costa.

Seguendo las instrucciones del gobernador, las fuerzas de Seguridad, cuando del capitán del Cuerpo, y las bocacalles de la Avenida de Urquijo y calles de Luchana, Maldona y Hurtado de Amézaga, evitar que se formara la manifestación. Pretendían las fuerzas que asistían al acto siguieran por las calles de Hurtado de Amézaga, en las direcciones o a los barrios con objeto de evitar el encuentro con la manifestación socialista que a la misma hora se estaba celebrando.

Intenso tiroteo. 26 heridos

A las doce y media terminó el acto de los comunistas. Con banderas rojiblanco y con gritos de «¡Viva el comunismo y muera la República!» el capitán de Seguridad se dirigió al primer grupo y, siguiendo instrucciones del gobernador, pidió que se disolvieran pacíficamente, puesto que de lo contrario se vería obligado a no tolerar que se continuara la manifestación.

Los comunistas desoyeron violentamente las palabras del capitán, y desplegaron las banderas y dando vivas y muertas trataron de avanzar arrollando a la fuerza. Entonces el capitán mandó que se diera el toque de atención y los guardias desenvainaron los sables para simular una carga y disolver el grupo sin apelar a mayor violencia. Instantes después se oyeron varios disparos hechos por los comunistas desde las ventanillas del teatro, dando lugar con ello a que las fuerzas de Seguridad de Caballería guardaran los sables y repelleran con las pistolas la agresión.

Encuesta de EL ADELANTADO

En nuestro último número quedó abierta la encuesta acerca del momento político actual. Nos agradecemos vivamente a las personas interesadas la atención que distinguieron a nuestro diario al exponer su juicio—siempre interesante—sobre el tema fijado en el periódico, y que tendrán un relieve a medida que los acontecimientos políticos permitan conocer nuevos puntos del programa republicano-socialista.

El Gobierno civil

Bandera Republicana en los Centros militares

El gobernador civil nos dijo esta mañana que le interesaba hacer consabidamente que el no aparecer enarbolada la bandera Republicana en la Academia de Artillería y el Gobierno militar, no obedece al aspecto de los elementos militares a la Fiesta del 1.º de Mayo, sino a que aún no había dotado de banderas a esos Centros militares. Capitán General. Por otra parte el señor Fernández Conde rogó al gobernador militar de que cediera la banda de la Academia para que ejecutara un concierto en la plaza Mayor, con motivo de la Fiesta del Trabajo y accedió a ello inmediatamente.

Las fuentes de La Granja

El acto de correr las aguas de las fuentes monumentales de los jardines de La Granja, fué presidido por el señor gobernador civil, delegado de Hacienda y otras autoridades, a las que el señor Fernández Conde obsequió con un «clunch».

Una multa

El gobernador civil ha impuesto una multa de 125 pesetas al dueño de un «Jauja», por tener abierto el establecimiento, contraviniendo así las ordenes recibidas.

Conferencia política

El próximo domingo, día 3 de mayo, a las doce de su mañana, dará lugar a una conferencia sobre «Actualidad política», en el teatro Cervantes, de esta capital, el abogado de Madrid y secretario en esta provincia, don Antonio López-Villalta.

La obra de la repagación de la fe

Mañana domingo, 3 de Mayo, fiesta de la Invención de la Santa Cruz, celebrará misa de comunión general a las ocho de la mañana, rogando la asistencia de todos los que pertenecen a dicha obra, así como también de los demás fieles que deseen unirse a ella.

A las doce habrá junta general. Todos estos actos tendrán lugar en la iglesia de Corpus.

En el Cristo del Mercado

Mañana se celebrará en la capilla del Cristo del Mercado la tradicional fiesta religiosa de la Santa Cruz. A las diez y media de la mañana habrá una misa solemne, en la que predicará el señor cura ecónomo de la parroquia de San Millán, don Faustino López Velicio.

La capilla del Santo Cristo estará, como de costumbre, abierta durante todo el día, cerrándose al anocheecer.

SUETOS

Donativo

Ha ingresado en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 50 pesetas, entregadas por el señor alcalde de esta ciudad, por conducto del señor presidente del citado establecimiento benéfico, don Pascual Guajardo.

Igualmente, y por el mismo conducto, han ingresado 50 pesetas donadas por el excelentísimo señor gobernador civil.



REPRESENTANTE:

Antonio Serrano Vallejo Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

RECARGOS PARITARIOS

Junta administrativa de los organismos paritarios de la octava región de trabajo (Valladolid) Se pone en conocimiento de los contribuyentes por industrial y tarifa tercera de utilidades de la provincia de Segovia, que a partir del 4 de Mayo próximo, se pondrá al cobro los recibos de recargos paritarios a exacciones en la provincia durante el segundo trimestre del año, y en la cuantía que le fijan las Reales ordenes de Hacienda de 24 de Abril de 1930 («Gaceta» del 25) y de la Presidencia de 24 de Enero de 1931 («Gaceta» del 25).

Conforme al artículo 67 del vigente Estatuto de Recaudación, se advierte a los expresados contribuyentes que si dejan transcurrir el 10 de Junio próximo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio con el recargo de 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento, pero si pagan sus debitos en las capitalidades de las zonas desde el 21 al 30 del próximo Junio, sólo será de 10 por 100 el recargo. Valladolid, 30 de Abril de 1931. El secretario de la Junta, Bernardo Mayor.

PATATAS

Para poder combatir la escasez de este artículo, tanto de siembra como para el consumo, han llegado de la Bañeza de León 20.000 kilos de patatas amarillas y así llegarán por partidas durante estos meses y el de Mayo, de dicha procedencia.

Hay también de otros puntos existencias de buenas calidades, de riñón y encarnadas y la llamada de oro cuarentena temprana.

De la rosa temprana y de las que conocen los productores de grandes producciones, de Bustalviejo y Rascacría para la siembra en este terreno.

Visítad para hacer vuestras compras al parador de El Gallo, calle de San Francisco, números 6 y 8.—SEGOVIA.

Pastos

Se arriendan en el caserío de Mazarías, para 600 reses lanaras, desde 1.º de Junio al 31 de Agosto de este año. Para tratar, con Lorenzo del Pozo, en el caserío indicado.

AVISO

Se advierte a los señores alcaldes, secretarios y público en general, que han sido trasladadas las oficinas de la Nueva Agencia a la calle de la Herrería, número 3, 1.º, al frente de las cuales se halla el oficial de la Diputación don Jacinto Martín del Barrio.

¡No confundirse! Herrería 3, 1.º

Se arriendan pastos en Adrada de Pirón, para 300 ó 400 cabezas lanaras, desde Santiago hasta los Santos. Para tratar, con Galo Herranz, y León Herranz, en dicho pueblo.

Se venden 800 pinas secas, 400 verdes, 500 rayos, 600 arbores de leña seca, 400 verde, todo de encina y maderas de pino. Para tratar con su dueño, Pedro Martín San Frutos, en Cabezeuela.

Se venden madera albar, un carro de varas nuevo de paja, con arcos y esteras nuevo; una máquina segadora y engavilladora buena. Para tratar, con la viuda de Plácido Antoranz, en Sepúlveda, y en Boceguilla, con Bernabé Martín.

Se vende casa, en buenas condiciones. Razón, plazuela de San Esteban, número 7.

Discurso del ministro de Justicia en Valladolid

Se introducirán restricciones en los gastos improductivos. Habrá una reducción en la Guardia civil. La escuela rural será asentada sobre nuevas bases. Los que lleven muchos años trabajando las tierras podrán poseerlas en propiedad. Se llegará a la expropiación de los latifundios.

Valladolid, 1.—Se ha celebrado en la plaza de toros el mitin organizado por las sociedades obreras. Hicieron uso de la palabra el señor Cabello, diciendo que la República es cauce para conseguir los socialistas el ideal supremo; el señor Alvear, secretario del partido, que recordó los períodos de las guerras de 1909 y 1921 y el golpe de Estado para implantar la Dictadura, y, por último, el ministro de Justicia, don Fernando de los Rios, el cual pronunció un discurso, cuyos párrafos principales son los siguientes:

«El momento es muy difícil y la labor a realizar no es obra de un día, porque hay que desmontar un viejo Estado y montar otro nuevo. Esto no se hace en veinticuatro horas. El principal escollo es que hay que introducir restricciones en los gastos improductivos, rehaciendo el presupuesto nacional, y los obreros deben estar preparados, porque, a consecuencia de esta transformación que vamos a realizar, se producirá gran crisis de trabajo, pues será necesario suspender obras en las construcciones navales y en la fabricación de armamento. Habrá que reducir la Guardia civil mediante amortización. Se suprimirán todas las obras inútiles. Hay que salvar la situación mediante el valor societario y cívico del pueblo, teniendo en cuenta la deuda enorme dejada por el pasado régimen, que supone mil millones cada año y una herencia de veinte mil millones de deuda. La República y su Gobierno podían seguir dos caminos: o continuar la labor, puramente aparente, acrecentando la ruina progresiva, o atreverse a reali-

el ferrocarril Ontaneda-Catayud está muy adelantado, así como la revisión del proceso contra el juez señor Alvarez, en la que aparecen inculpadas personas de más alta jerarquía.

Dice Marañón que los republicanos de la derecha obtendrán mayoría en las elecciones

París.—El enviado especial de «Le Petit Parisien», ha celebrado una entrevista con el doctor Marañón. Este cree que hay que velar por la consolidación del régimen republicano contra las maniobras de algunos extremistas, y añade que en su opinión, en las elecciones de Cortes Constituyentes obtendrán mayoría los republicanos de derecha, en términos que el nuevo estado de cosas se establecerá con características burguesas análogas a las que tiene la República en Francia.

Partido de fútbol

Ayer, con motivo de celebrarse la Fiesta del Trabajo, se verificó, aunque con tiempo muy inseguro, un encuentro entre los equipos locales Club Deportivo Balas Rojas, que salió al campo con jerseys rojos y el C. D. Kostka, con blaquiverdes. Vencieron los primeros por 7 a 1.

El partido, presenciado por bastante público, fué interesante. En los primeros momentos dominaron los Kostkas marcando su «goal» de honor. Desde entonces los Balas Rojas empezaron a dominar y este dominio duró el resto del partido.

Marcaron los goles por el equipo vencedor; Cerezo, 2; Mariano, 2; Julio H., 1; Trucha, 1, y Vicente 1 y el de los vencidos, E. Sansigre.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Balas Rojas.—L. Domínguez; Casado y Joaquín; Trucha, M. Torres, Moreno; Cerezo, Vicente, Julio H., Calvo y Mariano.

Kostkas.—Postigo; Julián y Alfonso; Novato, Chulevan y Apolinar; E. Sansigre, Alberto, Paquito T., Soulé, Silvestre.

El árbitro fué imparcial.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Reparto de pan

Los donativos de 250 pesetas hechos por cada uno de los señores gobernador civil y alcalde con destino a los pobres, se han distribuido del modo siguiente:

Para el Comedor de Caridad, 100 pesetas; para la Gota de Leche, 50 ídem; invertido en hogazas de pan, 350 ídem; total 500 pesetas.

Estas hogazas de pan serán repartidas a los necesitados mañana, domingo, en la portería del Ayuntamiento, desde las diez de la mañana, mediante vales, cuya distribución realizarán los señores concejales a quienes han sido entregados.

El Centro Segoviano de Madrid

Concurso de carteles para el «Día de Segovia». Regionalistas. Festival cultural

El Centro Segoviano de la Corte, establecido en la Carrera de San Jerónimo, número 15, 1.ª, ha convocado a un concurso de carteles entre artistas españoles para elegir el cartel anunciador del «Día de Segovia». Se ofrece un premio de 150 pesetas y el plazo de admisión termina el 20 de Mayo.

La Secretaría del Centro facilitará a quien lo solicite todos los datos necesarios.

También ha organizado los siguientes actos:

Sábado 2.—Gran festival en el Salón de fiestas del teatro Metropolitano, por la noche. Tres orquestas de bailes: Española, Americana y de tangos. Espléndidas iluminaciones y combinaciones de color.

Sábado, 9.—Extraordinaria actuación artística a cargo del Cuadro Artístico del Centro Segoviano, que representará «Trampa y Cartón» y en el que actuarán los artistas Mattarassy, Faberson, el barítono Moreno Jerez y la señorita Manolita Martín, en sus recitales más selectos y la cancionista y bailarina Encarnita Unamuno en sus creaciones castellanas. Se recitarán sonetos de exaltación segoviana por el gracioso intérprete don Pablo Alvarez Rubio.

Jueves, 14.—Reunión familiar en los salones del Centro.

Domingo, 17.—Reunión familiar en los mismos salones.

Domingo 24.—Gran festival regionalista en la plaza de toros de Madrid con becerrada y dos cuadrillas de jóvenes socios de este Centro, y lidiará un becero la auténtica cuadrilla, «Villa, Fatty»: actuando la banda de músicos «La Tempestad», con veinticinco profesores encargados de lidiar y matar con sus Charlots y sus Botones. «Danzas regionales, auténticas de los pueblos de Segovia». A la salida de la plaza, gran «Festival típico en Stambul».

Jueves, 28.—Conferencia cultural acerca del tema «Secretos del tocador», a cargo del prestigiosísimo higienista «Ruy-Ram» (don Isidoro Ruiz), vicepresidente del Centro.

REMITIDOS

Rectificaciones al señor Cobos

Nieva, 29-4-931. Señor don Rufino Cano de Rueda. Muy señor mío: Por si tiene a bien insertarlas en el periódico de su digna dirección, adjunto remito a usted unas líneas como contestación a la nota que en contra de nuestra clase publicó el señor Cobos en «El Socialista», por no admitírsele la redacción de nuestro periódico profesional «El Magisterio».

Queda de usted affmo. s. s. y muy agradecido, GERMÁN VELASCO. Maestro nacional «Me enteré por el «Magisterio Español» de las palabras dichas por el señor Cobos que no tienen otro significado que el querer desacreditar a todos los maestros nacionales, aun cuando creo no ha de conseguir más que desacreditarse él mismo, si es que no lo está ya.

A quién más que al señor Cobos se le ocurre hablar de la clase a la cual él pertenece? Se ha creído, claro está, que todos los que por suerte profesamos la honrosa misión de la enseñanza hacemos lo que

él, nada. No, señor Cobos, está usted mal informado o quiere usted hacerse con un nombre prestigioso que, precisamente, no es ese el camino que a tal le ha de conducir. Ese nombre al que aludo se gana trabajando, tanto por la clase a la que se pertenece, como por la misión que se tiene tan altísima y elevada que, claro, por tal, él no ha alcanzado a ver.

«El Magisterio Español» ha hecho muy bien el no admitir, el no cobar bajo su amparo a un escrito en el que no van más que sandeces, pues si él sabe tanto, si él merece tanto, los demás, son más humildes, no saben nada, no merecen nada, pero trabajan y su trabajo y su labor puede examinarse, mientras que la labor del señor Cobos no puede examinarse, porque nada hizo.

Por esta razón el señor Cobos debe callarse y permanecer en la obscuridad, que no se le vea, por lo menos hasta tanto sepa ser un compañero, hablar y hacer algo y bueno por la clase a la que tengo el honor de pertenecer. Hasta tanto, cálese usted, señor Cobos, que nos vamos a reír y no tenemos ganas en estos momentos.

También hemos recibido las siguientes cuartillas, remitidas desde La Granja:

Rompiendo una lanza

En cierta ocasión en que estaba de moda el definirse, hubo un señor que se nos declaró como un estúpido arador. El sabrá arar y nadie como él para tirar derecho un surco.

Fuó una verdadera lástima la tal inclinación, pues desde entonces y a falta de tierra lo hace en el papel, y una cuartilla, otra, y siempre lo mismo (esto de arar debe ser muy monótono), siempre la misma cuestión, la misma idea. Hay monomaniás.

Y qué lenguaje emplea; se conoce que tampoco tiene otro; es una pena, pero es repugnante.

Y este señor, con este léxico, se atreve a decir, tiene esa defachatez, que la diferencia entre republicanos y monárquicos la establece el grado de decencia.

Si todos los republicanos fuesen como él, ¡pobre España!

Claro que, ¡qué se puede esperar de un señor que siendo maestro nacional, tiene la frescura de asegurar que el noventa por ciento de sus compañeros (qué amigos tienes, Benito) no ganan el sueldo que les pagan. Claro que entre los diez restantes está él.

¡Eh!, que en el pueblo donde estuvo no sacó más que analfabets. Tiene una disculpa... El arado... las cuartillas... las ideas.

Estoy de acuerdo con usted, don Ildefonso Rodríguez, con la primera parte de su artículo del día 26. La egolatría.

Este es de los que se clarean.

Ahora que con una ventaja sobre todos: sabé arar, y debía seguir arando. Pero no ofenderse, amigos labradores. Este ara, pero es de los que tiran.

Y ahora, señores periodistas, los que se honran con su profesión, honran las letras y a los que tenemos el honor de leerles. ¿No es ya hora ni hay manera de barrer a estos señores?

STOP.

Madrid, 28 de Abril de 1931. Señor director del diario EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Segovia. Distinguido señor: En el número del diario de su digna dirección, correspondiente al 27 de actual, aparece una información titulada: «Un mitin de afirmación republicana». En la misma se lee determinado concepto, que a nuestros derechos interesa rectificar, y es, a saber: que de las consultas hechas a Madrid se viene en conocimiento de que la organización republicana (refiriéndose a la derecha-liberal republicana) no tenía conocimiento del propósito del señor Tarragato.

Esto carece de exactitud, porque lo ocurrido ha sido: Que la «Unión Agrícola de Segovia» invitó a este Comité directivo de la derecha-liberal republicana a celebrar el acto de propaganda del día 26 en Segovia; y este Comité designó para que interviniesen en dicho acto como oradores a los señores García Caballero, Tarragato (don Eugenio), Maura (don Manuel) y González Parrado, no pudiendo asistir este último.

Con esta ocasión tiene mucho gusto, después de agradecerle la inserción de esta carta en su digno diario, en ofrecerse de usted atento seguro servidor q. e. s. m., Por el Comité directivo.—M. CÁMARA.

Se venden un motor de aceite «Deusil», de nueve caballos; una máquina cepilladora, número 25, mide la mesa dos metros y medio de larga y 50 centímetros de ancha. Razón, don Leoncio Lobo Sanz, en Cantalejo.

BALNEARIO DE LIERCANES (SANTANDER)

AGUAS LAS MAS EFICACES PARA PREVENIR Y CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON. HOTEL DEL BALNEARIO CON AGUA CORRIENTE, BAÑOS, TELEFONO, TELEGRAFO. ETC.

CASA PARAREDA GRAN ALPARGATERIA

Persianas, se hacen y se colocan SE SIRVE A DOMICILIO

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA «DANUBIO»

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9. APARTADO NUM. 12.-SEGOVIA

LABORATORIOS QUIMICOS de Analisis general In-talacion completa PRODUCTOS QUIMICOS PUROS ESTABLECIMIENTO JODRA FRANCIE, MADRID

Se venden 186 reses lanaras, representadas de primera calidad, de todas las edades. Para tratar con Juan Rincón, en Abades.

Ama de cría se ofrece para criar en su casa, leche de cinco días. Informes, Juan Aguado, en Yanguas de Eresma.

Pastos Se arriendan los del cuarteo de «Marinatos», en Revenga, por temporada de tres meses, seis o un año. Para tratar, Santa Eulalia, 18, panadería, Segovia.

NIEVINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS, MANOS CAJA 35 CTS. BOTE 1 PTA. FARMACIAS, DROGUERIAS, PERFUMERIAS, PAQUETERIAS Y MERCERIAS

«LA SEGOVIANA»

CASA DE VIAJEROS DE Pedro Prieto

Sucesor de «El Chiclanero» Calefacción y cuarto de baño

Plaza Santo Domingo (Entrada, Tudescos, 1)

TELEFONO 15.424.—MADRID

HERNIADOS (Quebrados)

NO VIVAN DESPREVENIDOS

Tengan presente que una hernia sin contención o mal contenida, puede, en cualquier momento, sufrir el grave peligro de la ESTRANGULACION, produciendo en pocas horas la MUERTE de la persona más joven y robusta, en medio de horribles sufrimientos. Evite, pues, estos peligros y cúrese sin pérdida de tiempo sometiendo al tratamiento por el APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON (patentado), el único que puede garantizar la contención de la hernia y la mayoría de las veces su curación, por ser puramente científico como lo prueba el ser recomendado por la clase médica (única que puede juzgar en estos casos), la cual ha comprobado sus buenos resultados en infinidad de pacientes, y en algunas ocasiones en sus propios hijos; teniendo además este tratamiento la incalculable ventaja de estar dirigido por un médico dedicado hace muchos años a esta especialidad y por consiguiente muy práctico en la materia, al cual podrá consultar en todo momento. cualquier duda que os ocurriera, por tener su residencia fija en Segovia.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor ROMERO CERVANTES, 23, PRINCIPAL, IZQUIERDA.—SEGOVIA. TELEFONO 15.424. Consulta diaria de diez a once y de dos a cinco. El primer viernes de cada mes, consulta en Cantalejo (casa Paulino)

BOMBAS SIEMENS

PARA RIEGOS caudales hasta 100.000 litros por hora. PARA CASAS PARTICULARES tipo autoaspirante hasta 4.800 litros por hora y 65 metros de altura manométrica

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A. Oficina técnica de Valladolid, Santiago, 29 y 31

Nitrato de Chile

ES EL ABONO INSUPERABLE

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA

LO GARANTIZAN

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

NITRATO DE CHILE.-SERVICIO AGRONOMICO

AVENIDA PI Y MARGALL, 16. APARTADO NUM. 6.—MADRID

SOLDADORES TALADRADORES VENTILADORES PARA FRIGUAS «TRABAJO RACIONAL...» ...TALLER ELECTRIFICADO» LA MARCA AEG SIGNIFICA CALIDAD 2 1/2% extra contra este recorte. Validez hasta 31. Julio 1931. ACUDA A SU PROVEEDOR.